

◎成长故事

在超市购物，看到核桃上市了，心中不禁想到了一个人——太婆。

小时候，我最喜欢吃太婆亲手剥的核桃。她剥的核桃完整且个头大。

每个周末，我几乎都会去太婆家玩，车刚停稳，我就跳下车，奔进早已等在门口的太婆的怀抱中。太婆总会和我说：“阿拉囡囡又长大了，等会带点核桃回去。”

太婆剥核桃有她特别的方法。她先把核桃放在沸水中煮，再把核桃全部倒进冰水中冷却，然后用一个小锤子，一个一个地敲开核桃坚硬的外壳。我们一老一少时常在阳光下聊天。她一边剥着核桃，一边喂给我吃。我在后面帮她梳理白发。我问：“太婆，最近怎么样？”“好，好，一切都好。”“太婆，为什么核桃那么好吃？”“因为啊，它是天堂的果实，是老天好心奖给了人们。”小时候，我总会在太婆家住上几天。临走时，会带着一大袋剥好的核桃回去。

渐渐地，学业加重了，看望太婆的机会也少了。但每周，新鲜的核桃总会送来。直到一次期中考试，妈妈说太婆得了重病，忙着复习的我并没有去看望她。看着按时送来的核桃，我想：太婆还能给我剥核桃，应该不会有事吧。

记得很清楚，就在期中考试第一天的晚上，妈妈打电话给我，说太婆不行了，要我赶到医院。我急忙下书本，打了一辆出租车赶过去。到病房时，太婆已经离世，我扑在太婆身上，

眼泪再也止不住，我好后悔自己没能早点来看她。我是多么想听到太婆说：“好，好，一切都好！”

太婆的核桃

上宝中学初二(5)班 徐子康



◎温馨记忆

爸爸的钱包

上海外国语大学附属浦东外国语学校七(2)班 张钰琴

有人说，男人的高度取决于他钱包的厚度。我有一个钱包总是薄薄的父亲，可是在我心中他是最高大的，我很爱很爱我的父亲。

“老爸！交通费没钱了！”父亲刚一进门，我就伸手向他要钱。在一旁做饭的母亲见了，狠狠白了我一眼：“去去去，你爸刚回来就吵他，你不能让他歇会儿吗？”母亲对一天劳作后回家

的父亲总是特别庇护。尽管我意识到了之前的举动是有些不妥，可我还是像一个没长大不懂事的小孩儿似的嘴一嘟，眉一皱，撇下父母，砸上门把自己关在房间里赌气。

门外，父亲与母亲哀哀叹着气，“这孩子，哎……”可不一会儿，父亲就轻轻敲了敲门，进来了。

我埋着头趴在桌上，听见父亲进来了就偷偷抬头小心翼翼

地瞥着他的一举一动。父亲看了看我，没说什么，紧接着开始低头在裤子口袋里寻找钱包。父亲的眼镜往下滑了滑，露出了眼角些许细小的皱纹。透过镜片，那是一双略显疲倦、有些干涸的眼睛，眼袋松垮垮地挂在眼下。想起小时候，我总喜欢盯着爸爸的眼睛看——那双透着活力、智慧的眼睛。现在，父亲的眼睛累了。

似乎是发现我在看他，爸爸抬头对着我笑了笑。我赶紧低下头，不让父亲看到我。可父亲刚刚那一瞬间的笑容却烙印在了我的脑中，像一幅画，抹不去。父亲那淡淡的一笑，在他有些苍老的脸上硬生生划出了几道皱纹。虽然不深，但我还是看见了。

把眼镜往上推了推，父亲摸出了一个钱包。它是深褐色的，是一个皮质钱包。钱包表面脱落了一点点皮，露出来的浅灰色皮革出卖了它的年龄。

父亲打开薄薄的钱包，取出500元，默默递给我。“孩子，拿去”“可是，爸爸……对不起，我刚刚不该这样。”“傻孩子，没事的，快，拿去吧。”爸爸笑笑，转身出去了。

眼睛，有一点点湿。刚刚看见，钱包分成两边，一边放的是钱，另一边父亲放的是我和父母合拍的照片。想着，觉得很暖和；其实，爸爸的钱包很厚很厚，里面装满了爱。



◎青春碎碎念

找回寻梦的翅膀

卓越教育 复仁中复(5)班 杨晓枫

握住它的手，是颤抖的，道不清那心中的激动源于何处，于是变得有点慌乱。“嗨！在想什么？开画了！”那是我第一次接触它时的情状，我有生以来的第一堂素描课，从来没有想到过自己可以用蜡笔以外的工具作画，更没想到那工具竟然是再普通不过的铅笔！

我看过许多素描作品，惊叹于它们所描绘出的立体与真实，那千篇一律的黑白灰三种色调好像带着我

乘坐时光穿梭机，领我去探寻艺术的原始世界。那让我魂牵梦绕的艺术的殿堂，我踮起脚尖，小心翼翼地涉足并为它而疯狂：它没有可以肆意挥霍的色彩，双手不沾油蜡；它不允许你随意地扭曲与变形，只有真实，没有幻想。我要遵循它的规则才能描绘出像样的作品。它成了我向过去挥手告别的洗礼，它告诉我，不可以像从前那样孩子气，让我迎来了一次神奇的心灵蜕变。

我扇动着梦想的翅膀，慢慢地从一开始的生硬变得随性与自然起来，我知道那是一种成长。我热爱它，热爱每次与

艺术的碰撞，尤其是在得到满意的作品后心里的喜悦与满足更让我无法自拔。但随着时光的流逝，我发现自己与它渐行渐远了，那繁重的学习压力压得我喘不气来。艺术是时间的富翁享受的，没有时间你拿什么来追梦呢？我不得不把所有的精力都放到学习上。

重拾它，手是颤抖的，我道不明那心中的激动源于何处，“嗨！琢磨什么呢？开画啦！”“嗯。”我重重地点点头，作画的感觉好似与老友重逢，那是一种它久遇故知的喜悦与激动。重拾它后，我才知道，此生我是再也放不下它了。

我高兴，因为我追逐梦想的隐形翅膀又重新现形了。

◎分享感悟

加油，青春！

窗外，一阵春雨来了，树和花都焕然一新，我喜欢那绿色，经雨水的冲刷，更富生机；我喜欢那绿色，它是自然的杰作，努力向上生长，就像青春。

我爱青春，因为它始终带有一份新意，一份斗志。没有一朵鲜花不想在它绽放时有人欣赏，没有一颗流星不想在它飞翔时有人赞叹；作为一位“90后”，青春，我们张扬自我。

我们想要和别人一样成功，站在人生的顶峰。也许我们现在还在半路上，也许我们饱受挫折，但绊脚石不会阻挡我们前进的步伐。这就是青春，会坎坷，会惆怅，但绝不会放弃，始终斗志昂扬。我爱青春，因为它始终带有一份美好的憧憬。

未来的我们会怎样？会不会成为雄鹰飞翔于蓝天？一定会。青春会为我们涂上绚丽的色彩，插上梦想的翅膀。

有人说过：青春很美好，但也很短暂。是啊，终有一天青春会逝去，所以我们只有好好珍惜眼前的所有，认真地过好每一天，让自己青春无悔。

加油，青春！

曹杨第五中学 许艺瀚

